

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2021年7月3日  
辛丑年五月廿四



苹果手机扫描

国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期六  
第12743期 (今日4版)



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

### 学史明理 学史增信 学史崇德 学史力行

新华社北京7月2日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志发表了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行》。

文章强调,在党史学习教育中要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

文章指出,明理是增信、崇德、力行的前提。要从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么

行、中国特色社会主义为什么好等道理。要深刻领悟坚持中国共产党领导的历史必然性,坚定对党的领导的自信。要深刻领悟马克思主义及其中国化创新理论的真理性,增强自觉贯彻落实党的创新理论的坚定性。要深刻领悟中国特色社会主义道路的正确性,坚定不移走中国特色社会主义这条唯一正确的道路。

文章指出,信仰、信念、信心,任何时候都至关重要。学史增信,就是要增强信仰、信念、信心,这是我们战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利的

强大精神力量。要增强对马克思主义、共产主义的信仰,增强对中国特色社会主义的信念,增强对实现中华民族伟大复兴的信心。

文章指出,我们党在百年奋斗中,培育形成了一系列各有特点的革命精神,集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,是激励我们不懈奋斗的宝贵精神财富。学史崇德,就是要引导广大党员、干部传承红色基因,涵养高尚的道德品质,崇尚对党忠诚的大德,崇尚造福人民的公德,崇尚严于律己的品德。

文章指出,要教育引导广大党员、干部更加自觉地不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚定理想信念,学好用好党的创新理论,赓续红色血脉,发扬光荣传统,发挥先锋模范作用,团结带领全国各族人民,更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全面做好改革发展稳定各项工作,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

本报讯 记者姜明助、见博报  
道:7月2日上午,市委书记孟祥伟主持召开市委常委会会议,集中观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片,传达学习习近平总书记关于十堰张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故的重要指示精神以及全国、全省安全生产工作会议精神;听取省安全生产督查组来咸检查和全市上半年安全生产工作情况汇报,研究我市贯彻落实举措。

会议要求,要深入学习习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和系列重要指示批示精神,在学懂弄通做实上下功夫,统筹发展与安全,真正做到人尽其能、人尽其才、人尽其用。要严格落实安全生产的系列法律法规,坚持抓在日常、抓在平常、抓在经常,严之又严、细之又细地将安全生产的各项技术要求、规范流程落实到位,做到应知尽知、应会尽会、应做尽做,切实夯实安全生产工作基础。

会议强调,要提升思想认识,以生命至上、救人性命的情怀理念全力以赴抓好安全生产。树牢以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,坚决扛起安全生产政治责任。要严格落实安全生产责任制,压实各方责任,转变工作作风,深入一线深入现场抓预防、抓排查、抓整治,以实际行动促一方发展,保一方平安。

会议听取了关于十届省委巡视、十一届省委第三轮巡视反馈问题后续整改落实情况的汇报。

会议强调,要切实提高政治站位,从全面从严治党的高度抓好巡视反馈问题整改。要系统学习党的十八大以来党中央关于全面从严治党、巡视、巡察工作的具体要求,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,压实整改责任,不折不扣抓好巡视反馈问题整改,确保问题见底清零。要切实做好巡视整改“后半篇”文章,汲取经验教训,完善长效机制,多给后人留财富,少给后人留包袱,不断提高治理能力和治理水平。

会议传达学习了省委领导关于常态化开展扫黑除恶斗争指示精神,审议《咸宁市关于常态化开展扫黑除恶斗争的工作方案》;听取咸宁市政法队伍教育整顿情况汇报。

会议要求,要深入贯彻落实中央、省委关于常态化开展扫黑除恶斗争相关文件精神和工作要求,坚持抓源治本、打早打小,深入推进常态化扫黑除恶斗争。要以党史学习教育和政法队伍教育整顿为契机,坚持问题导向,抓好省指导组反馈意见整改,在建章立制上下功夫,不断巩固拓展扫黑除恶斗争和政法队伍教育整顿成果,切实提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

会议传达学习了2021年全省县乡两级人大换届选举工作部署会议暨专题培训会精神;审议并原则通过了《关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作实施方案》。

## 以生命至上的情怀理念抓好安全生产工作 从全面从严治党的高度抓好巡视问题整改

孟祥伟主持召开市委常委会会议

### 市防指召开防汛会商会

## 部署入梅最强降雨防范工作

本报讯 记者吴文瑾、通讯员敖琼报道:7月1日,市委副书记、政法委书记、市防汛抗旱指挥部副指挥长张士军主持召开市防指防汛会商会,分析研判当前防汛形势,安排部署做好梅雨期新一轮强降雨防范应对工作。

会议指出,本轮降雨为入梅以来最强一轮降雨,持续时间长、强度大,我市处于强降雨中心,累计雨量将达到

150—200毫米,局部250毫米以上。各地要高度重视,进一步压实责任,督促各级责任人到岗到位,压紧压实防汛抗旱工作责任,认真落实各项防范措施,确保人民群众生命财产安全。

会议要求,要加密会商精准预报,各地要根据水雨情变化及时发布预警预报信息,特别是对易发生灾害的沿河村落、山区村湾、中小学校和旅游景点

等重点部位加强宣传引导,提前通知广大群众做好防范。要严防山洪、地质灾害,相关责任人要立即到岗到位,紧盯山洪灾害危险区域和强降雨集中区,充分依靠山洪灾害监测预警系统和群测群防体系,加强预测预警,主动避灾减灾。要抓好水库安全度汛工作,科学调度各类水利工程。要重视城市防洪排涝工作,对大的积水点、排涝泵站、闸

门、所有出水渠道进行全面检查,排查内涝隐患;对因强降雨导致低洼地带的道路、居民小区等出现积水情况,要及时组织群众转移,封闭相关道路,疏导交通,千方百计确保人民群众出行安全和生命财产安全。

会后,张士军还到咸宁大道、长安大道、青龙路、咸宝路等有关路段易积水点实地察看排涝情况。



### 通城清水村 十里荷香引客来

6月25日,通城县四庄乡清水村千亩荷花竞相开放,十里荷香,吸引游客前来拍照赏花,享受夏日荷塘美景。

近年来,四庄乡在清水村尝试发展湘莲种植,种植规模从最初一百亩发展到现在的一千多亩,打造十里荷香景区。

为进一步提高村民收入,村民采用立体种养,成立专业合作社,加工销售莲子米,提高荷花产业的附加值。荷花不仅美化了乡村,还带动村民发家致富,成为村集体特色产业之一。

刘建平 摄(影像咸宁)

### 一镇一业 一村一品

## 赤壁壮大特色产业助力乡村振兴

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员袁俊报道:6月25日,在赤壁市余家桥乡杨梅基地,汗水浸透了果农江西川的衣背,他提着篮子穿梭于杨梅树间,不一会儿就摘满了一篮子杨梅。

“现在正值杨梅上市,我们每天有近10个人来基地干活,虽然辛苦,但每天也有300多元的收入。”江西川高兴地说。

“余家桥是一个名副其实的水果之乡。”随行工作人员告诉记者,该乡致力于打造瓜果之乡,开发了3700多亩杨梅、蓝莓基地,由湖北大丰收果业发展有限公司负责。这是一家从武汉引进

的企业,专门到余家桥乡发展杨梅产业。

循着杨梅酒香,记者来到大丰收果业酿酒车间,果农摘下新鲜杨梅在这里发酵,变成一滴滴醉人的杨梅酒,实现了产业多元化。

今年,赤壁市根据各镇、村现有自然资源优势及现代农业发展特色,走融合发展之路,重点推进田园综合体项目建设。

沧湖开发区推出“荷色”民宿、“荷仓”乡村购物中心、“荷香”旅游厕所、“荷站”乡村游客接待中心,接待赏花、垂钓、采果游客1万人次以上。

柳山湖镇对居民房屋进行墙体立

面改造,融合柳山风俗、葡萄、稻田等特色,邀请专业设计团队制作3D墙面彩绘,展现“田园柳山”画卷。

赤壁镇东柳村,近千个西瓜大棚依次排开,全部编号,蔚为壮观。该村主打西瓜产业,坚持使用有机肥,还把广西、浙江、湖南的师傅请到村里,传授先进经验。

赵李桥镇聘请武汉规划设计院对羊羊线及沿线村庄高标准编制规划,引进新德农业、梵音瑜伽、柳林攀岩、静海山庄、峒乡茶谷等一批生态休闲旅游项目,打造以运动为主题的田园综合体。

“东柳的西瓜、余家桥的杨梅、赵李桥的黄桃、柳山湖的葡萄、官塘驿镇的

猕猴桃……沿着公路,可谓是一路瓜果飘香,特别迷人。”赤壁市乡村振兴局有关负责人方景英说。

随着脱贫攻坚成果转向乡村振兴,赤壁市按照“城乡融合、区域一体、多规合一”理念,将160多项工作任务分解到相关单位,落实到股室,落实到人,各负其责,通力协作,以工程化、项目化、清单化方式督办推进;同时,实行乡村振兴示范村和田园综合体建设包保制,一个项目一个专班,实行“一村一策”“一体一策”定向支持。

目前,赤壁市已流转农村土地近20万亩,培育农业休闲观光园、体验农庄近400个。

本报讯 记者胡向辉、汪佳报道:牛奶玉米是用牛奶种出来的吗?连日来,崇阳县隽青家庭农场的牛奶玉米在短视频平台火了,第一批牛奶玉米被“一抢而空”。6月底,记者来到玉米地里,捡漏掰了一个尝了尝——真甜。

该农场位于青山镇吴城村,负责人程艳是一名85后,是吴城村妇联主席和团委书记。她带着记者“巡视”农场,绿油油的玉米一片接着一片。

“这种玉米称为牛奶超甜水果玉米,品名为华耐白甜509。”程艳介绍,这是华中农业大学玉米团队最新的科研成果,她是第一批试种的。牛奶玉米口感甜、鲜、脆、嫩,既可以当水果生吃,也可以蒸煮、煲汤、榨汁。

吴城村位于青山河和隽水河交会处,土地平坦肥沃,适合发展农业。以前村民都种植水稻,亩产不过千斤,赚得少。她与村民协商,承包土地,种植经济价值更高的农作物,如蔬菜、中药材等。

“不能盲目种植。”程艳说,

她多次跑到华农请教专家教授,与大型农贸市场和超市合作发展订单农业。得知华农的最新科研成果,她毛遂自荐试种。经检测,发现这里的土壤和水质非常适合。今年春,华农教授邱法展赶到现场指导。

程艳说,牛奶玉米每亩单产可达2200至2800斤,生长周期90天,一年可种多季,每亩收入在5000至8000元间,玉米秆可加工成青饲料,“收益是水稻的好几倍。”

今年她分批种了500亩牛奶玉米,第一批因遭遇阴雨天气,产量不高,6月9日前已被尝鲜的市民摘完;第二批即将上市。7月20日她还将播种第二季。

“不愁销路。”程艳充满信心,农场已与中百等大型超市签订销售合同。目前,华中农业大学对农场定点帮扶,华农教授定期到现场指导。下一步她还将加大投入,争取将农场打造成千亩牛奶玉米示范基地,带动更多村民增收,让牛奶玉米成为农民致富的“金玉米”。

## 淦河美容师:用心守护一河碧水

(详见第四版)



今日导读

